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Když jsme loni na podzim rozjížděli další rok 
metodických kabinetů, asi nikdo úplně netušil, kolik 
setkání, workshopů, sdílení z hodin, hospitací nebo 
debat nad revizemi nás během roku čeká. A znovu se 
potvrdilo, že nejdůležitější bývají chvíle, kdy si učitelé 
a učitelky mezi sebou normálně řeknou, co ve výuce 
funguje, a co tak úplně ne.

Děkujeme vám za letošní školní rok — za čas, energii 
i ochotu sdílet zkušenosti z vlastní praxe. Za materiály 
posílané večer po škole, za otázky, které nezůstaly jen 
„na chodbě“, i za situace, kdy někdo dokázal otevřeně 
říct: „Tohle jsem zkusil a nevyšlo to.“ Právě díky 
tomu mají metodické kabinety smysl. Ne jako místo 
hotových odpovědí, ale jako prostor, kde se dá o výuce 
mluvit normálně, bez velkých frází a bez potřeby tvářit 
se, že všechno funguje napoprvé.

Příští školní rok bude v mnoha ohledech důležitý 
a jiný. Metodické kabinety se budou dál rozvíjet, víc 
propojovat mezi kraji i obory a postupně se posouvat 
směrem ke krajským metodickým centrům. Jinými slovy: 
budeme méně „pilotovat“ a více stavět dlouhodobý 
systém. Systém, který nebude stát na několika 
jednotlivcích, ale na síti lidí ochotných sdílet zkušenosti, 
otevírat svoji praxi ostatním a společně hledat funkční 
cesty pro výuku i zavádění revidovaného kurikula.

Čeká nás další práce kolem revizí RVP, podpora učících 
se komunit i větší prostor pro spolupráci. Ale pokud 
si mají metodické kabinety udržet to nejdůležitější, 
pak snad hlavně to, aby zůstaly místem pro normální 
profesní debatu mezi lidmi z praxe. Místem, kde se dá 
mluvit o výuce otevřeně, věcně a bez potřeby tvářit se, 
že na všechno existuje rychlé a jednoduché řešení.

Ať už jste letos vedli workshop, sdíleli nebo tvořili 
materiály, otevírali svoji výuku kolegům nebo „jen“ po 
dlouhém dni dorazili na další setkání kabinetů, moc 
si toho vážíme. Děkujeme, že jste letos byli součástí 
metodických kabinetů — a přejeme vám klidné léto 
a zasloužený odpočinek.

Metodické kabinety:  
co všechno se vejde do jednoho 
školního roku a co nás čeká?

Metodické kabinety v číslech

vzdělávacích programů po celé ČR

učitelů a učitelek v metodických 
kabinetů

dalších učitelů a učitelek,  
se kterými spolupracujeme

6 844 

657

4 024
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Záznamy odborných panelů

Záznamy webinářů k revizím RVP 
na jednom místě

V dubnu jsme uspořádali dva odborné panely 
zaměřené na implementaci revidovaného kurikula 
a kompetenční vzdělávání. Program obou akcí 
probíhal paralelně ve dvou sekcích – pro základní 
školy a základní školy speciální.

V Praze jsme do programu zapojili také 
spolupracující neziskové organizace, které mohou 
školám metodicky pomoci se začleněním klíčových 

Nestihli jste některý z webinářů k revizím RVP  
nebo se k vybranému tématu chcete vrátit? Na 
webinare.rvp.cz/ips-kurikulum najdete přehled 
záznamů webinářů zaměřených na změny v RVP, 
tvorbu ŠVP, klíčové kompetence i další témata 
spojená s proměnou vzdělávání.

Kormě záznam na stránkách najdete také 
prezentace lektorů a další materiály. 

kompetencí do ŠVP. Brněnský panel se v části pro 
ZŠ zaměřil na význam kvalitní spolupráce aktérů 
v regionech a její vliv na učení dětí.

Obě setkání vytvořila prostor pro sdílení zkušeností, 
inspirace i konkrétních příkladů z praxe napříč 
školami.

Podívejte se na záznamy z akcí

•	 16. 4. 2026 v Národní technické knihovně v Praze
•	 23. 4. 2026 v Moravské zemské knihovně v Brně 

https://webinare.rvp.cz/ips-kurikulum
https://www.youtube.com/watch?v=w09Y5CtdohQ

https://www.youtube.com/watch?v=-Pt41HbFZRw
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Učitelé a učitelky v databázi najdou metodiky, 
badatelské lekce, pracovní listy, digitální materiály 
nebo výukové aktivity, které mohou zdarma 
využívat ve své výuce, upravovat a sdílet. Zdroje 
jsou dostupné v databázi otevřených vzdělávacích 
zdrojů na metodickém portále NPI ČR. 

„Školy dnes potřebují nejen informace o změnách 
v kurikulu, ale hlavně konkrétní podporu pro výuku,” 
říká Jan Břížďala z NPI ČR a dodává: “Materiály do 
výuky slouží učitelům jako jakási otevřená učebnice, 
kde najdou opory využitelné přímo ve třídě.“

Nejvíce zdrojů je aktuálně dostupných pro 
matematiku, anglický jazyk, český jazyk a literaturu 
nebo přírodopis a tělesnou výchovu. Materiály 
procházejí hodnocením odborníků, kteří posuzují 
například jejich kvalitu, využitelnost ve výuce 
a soulad s revidovaným RVP.

Na rozvoji databáze spolupracuje NPI ČR 
také s univerzitami, odbornými institucemi 
a neziskovými organizacemi. Mezi partnery patří 
například vzdělávací centrum TEREZA, databáze 
obsahuje například jejich badatelské lekce. 

„Když žáci bádají, rozvíjejí dovednosti potřebné 
pro život v rychle se měnícím světě – od řešení 
problémů po spolupráci a kritické myšlení. 
Badatelské lekce pomáhají učitelům tyto dovednosti 
u žáků rozvíjet, a tím naplňovat cíle nového RVP,“ 
říká Jan Blažek z programu Badatelé vzdělávacího 
centra TEREZA a dodává: „Otevřené vzdělávací 
zdroje umožňují sdílet to nejlepší z pedagogické 
praxe a šetří učitelům čas při přípravě výuky. Portál 
rvp.cz vnímám jako cenný nástroj, který takovou 
podporu nabízí široké učitelské veřejnosti.“

NPI ČR bude databázi dále rozšiřovat.

Databáze vzniká v rámci projektu IPs Podpora 
kurikulární práce škol, na jehož financování se podílí 
EU a MŠMT. 

S kým spolupracujeme?
	― Nadace České spořitelny, 

	―  Society for All (SOFA), 

	―  Etické fórum ČR, 

	―  projekt Dějepis+, 

	―  Nezkreslená věda 

	―  vysoké školy a další.

Databáze otevřených 
vzdělávacích zdrojů nabízí už 
více než 1000 materiálů 
Národní pedagogický institut ČR rozšiřuje databázi otevřených vzdělávacích zdrojů, které 
mají učitelům usnadnit výuku podle revidovaných rámcových vzdělávacích programů. 
Databáze dnes obsahuje více než 1000 materiálů napříč vzdělávacími obory – od 
matematiky a češtiny po přírodopis, tělesnou výchovu nebo další obory výchov.

https://rvp.cz/databaze-ovz
https://rvp.cz/databaze-ovz
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Základní informace o programu
	― Stálá skupina 15–20 účastníků,
	― vzájemná průběžná podpora a sdílení 
zkušeností mezi školami,

	― školní rok 2026/2027,
	― 5–7 setkání v délce 60–90 minut,
	― prezenční i online forma podle dohody 
skupiny.

Komu je program určen?
Program je určen základním školám a gymnáziím 
s nižším stupněm osmiletého gymnázia, které se 
připravují na zavádění revidovaného RVP ZV nebo již 
práce na úpravě školního kurikula zahájily.

Zapojit se mohou:
	― Vedení škol (ředitelé a ředitelky škol, zástupci 
a zástupkyně, kteří chtějí změnu strategicky 
řídit),

	― pedagogové vytipovaní vedením školy (např. 
koordinátoři a koordinátorky ŠVP, pedagogičtí 
lídři, kteří budou změny ve škole organizovat 
a jsou motorem změny).

Za školu se mohou zapojit 1–2 účastníci. 

Základní informace o programu
Chceme přispět k tomu, abyste celý proces měli pod 
kontrolou.

	― Efektivní plánování: Získáte konkrétní návod, 
jak rozdělit revizi do zvládnutelných kroků a jak 
jednotlivé etapy časově rozvrhnout.

	― Sdílená řešení: Budete moci konzultovat své 
postupy s kolegy z jiných škol, ověřovat si 
vlastní řešení a čerpat inspiraci z praxe.

	― Podpora v procesu: Nejde o jednorázové 
školení, ale o průběžný prostor pro řešení 
vašich praktických otázek v době, kdy budete 
změny v kurikulu skutečně zavádět.

	― Jistota v rozhodování: Získáte větší jistotu při 
nastavování procesů ve své škole.

„Školy dnes často řeší nejen proč změny dělat, 
ale zejména jak je zvládnout v praxi. Právě na to 
reaguje program Společně k novému ŠVP. Chceme 
vytvořit v území zázemí pro bezpečná a dostupná 
setkávání, kde si vedení škol mohou navzájem 
pomáhat, sdílet zkušenosti a hledat konkrétní řešení 
pro svou situaci,“ říká Kamil Ubr z projektu Podpora 
kurikulární práce škol NPI ČR.

Společně k novému ŠVP:  
spouštíme regionální kurikulární 
komunity pro vedení škol. 
Pomohou s plánováním 
a koordinací tvorby ŠVP
Nechcete nechat přípravu svého školního programu na poslední chvíli? Přemýšlíte, jak celý 
proces dobře naplánovat, zapojit pedagogický sbor a převést nové kurikulum do výuky? 
Národní pedagogický institut ČR spouští bezplatný program Společně k novému ŠVP, 
který propojí vedení škol a koordinátory ŠVP do regionálních kurikulárních komunit.
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Jak program probíhá?

Program je založený na rozfázování procesu tvorby 
školního kurikula do jednotlivých kroků. Střídá 
se práce školních týmů přímo ve škole s reflexí 
a sdílením zkušeností v rámci skupiny. Setkání 
skupiny propojují jednotlivé etapy práce ve škole. 
Je v nich prostor pro zpětnou vazbu z předchozího 
kroku a zejména pro sdílení zkušeností a nápadů, 
jak realizovat další etapu. Tímto způsobem postupně 
posouváte svou školu vpřed.

Během školního roku 2026/2027 se uskuteční pět 
až sedm setkání stálé skupiny o 15–20 účastnících. 
Jednotlivá setkání budou trvat 60–90 minut a mohou 
probíhat prezenčně i online podle dohody skupiny. 
První setkání se předpokládá v říjnu 2026. 

Skupiny povedou moderátoři z řad ředitelů škol, 
koordinátorů ŠVP nebo dalších pedagogických 
pracovníků. Jejich rolí je zejména s porozuměním 
moderovat jednotlivá setkání a sbírat dotazy pro 
odborné specialisty.

Naším cílem jsou vaše reálné pokroky. Směřujeme 
k tomu, abyste na konci měli ve škole funkční ŠVP 
a vyučující připravené podle něj vyučovat. Dosažení 
těchto cílů není pro účastníky závazné, program však 
nabízí příležitost postupnými kroky k němu dospět 
a čerpat podporu ve skupinové motivaci. 

Témata setkání pokryjí celý proces tvorby školního 
kurikula – od plánování prací přes tvorbu učebního 
plánu a úpravy vzdělávacích obsahů až po 
koordinaci přípravy pedagogického sboru na výuku 
podle nového ŠVP. Načasování jednotlivých kroků 
plánujeme s ohledem na očekávané záměry MŠMT.

Registrace

Registrace probíhá ve dvou kolech:
	― 1. kolo do 6. 7. 2026 
	― 2. kolo do 7. 9. 2026  

Skupiny sestavujeme zejména podle:
	― území (přednostně podle území obcí s rozšířenou 
působností, bývalých okresů či kraje),

	― fáze přípravy školního kurikula,
	― termínu registrace,
	― případně také dle typu či velikosti školy.

Kapacita říjnového běhu je omezená na jednu až 
dvě skupiny v každém kraji. V případě vyššího zájmu 
nabídneme další termín na jaře 2027.

Přihlaste se včas

Pokud chcete získat podporu při tvorbě nového ŠVP 
a sdílet zkušenosti s kolegy, kteří řeší podobné výzvy 
jako vy, registrujte se.

» zde

https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=HoFo-GBT6kqhN4kLNIXUOliDWZEQmUFAl9SKYUq3AoNUM0dBOTdOU0JBSFhaUEhGQ1JLRVhTQVJaSS4u
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Mediace ve výuce:  
od inspirace k praxi
Chcete zjistit, jak přirozeně začlenit mediaci do výuky i tam, kde byste to nečekali? 
Jak si ji vyzkoušet v konkrétních situacích?

Zveme vás na prezenční workshopy Jak na 
mediaci ve výuce přirozeně a prakticky, které 
nabídnou inspiraci, metodické tipy i prostor pro 
sdílení zkušeností s kolegy. Seznámíte se s tím, jak 
připravovat vlastní aktivity a praktické podklady, 
a objevíte, jak může mediace přirozeně obohatit 
výuku o novou jazykovou činnost a podpořit rozvoj 
komunikačních dovedností žáků.

Webinář je určen učitelům a učitelkám 

	― cizích jazyků, 
	― českého jazyka. 

Pokud vás zajímá pohled na reflexi a hodnocení, 
zveme vás také na webinář Mediace v cizích 
jazycích – různé přístupy k mediaci v reflexi 
a hodnocení, který probíhá v červnu, červenci 
a srpnu 2026.

Společně s lektorkami se zaměříte na různé přístupy 
k mediaci, její místo ve výuce i možnosti reflexe 
a hodnocení mediačních činností. Webinář nabídne 
prostor pro sdílení zkušeností a inspiraci pro práci 
s mediací v různých vzdělávacích kontextech.

Webinář je určen učitelům a učitelkám  

	― cizích jazyků, 
	― českého jazyka.

Zúčastnit se mohou také učitelé výchovy k občanství, 
studenti učitelských a filologických oborů i další zájemci 
o rozvoj komunikačních kompetencí žáků a žákyň.

Lektorky:
	― Mgr. Helena Peřinová
	― Mgr. Pavlína Jurzykowská Kudláčková, DEA

Lektorky:
	― Mgr. Helena Peřinová
	― Mgr. Pavla Marečková, Ph.D.
	― Mgr. Pavlína Jurzykowská Kudláčková, DEA
	― Mgr. Jitka Bajgarová Černohorská
	― Mgr. Petra Lexová

Zajímá vás, jak rozvíjet mediaci ve výuce a jak ji smysluplně reflektovat a hodnotit?

Aktuální termíny 
a přihlášení najdete

» zde

Přihlášení na webinář

» zde

https://mojeedu.npi.cz/cela-nabidka?q=Jak+na+mediaci+ve+v%C3%BDuce+p%C5%99irozen%C4%9B+a+prakticky
https://mojeedu.npi.cz/cela-nabidka?q=Mediace+v+ciz%C3%ADch+jazyc%C3%ADch+-+r%C5%AFzn%C3%A9+p%C5%99%C3%ADstupy+k+mediaci+v+reflexi+hodnocen%C3%AD


Přejeme vám  krásné léto.
Více informací o projektu Podpora kurikulární práce škol 
získáte u garantů území na krajských pracovištích NPI ČR. 

Nové číslo newsletteru vyjde na podzim 2026.

pojdtedal pojdtedalpojdtedal.npi

https://revize.rvp.cz/zv/spojte-se-s-nami
https://www.instagram.com/pojdtedal/
https://www.instagram.com/pojdtedal/ 
https://www.youtube.com/@PojdteDal
https://www.youtube.com/@PojdteDal
https://www.facebook.com/pojdtedal.npi
https://www.facebook.com/pojdtedal.npi 



